Разработчик: Айтбеков Р.Н., учитель биологии ОГ №120 при поддержке ГНМЦНТО
 Управления образования города Алматы

План самостоятельной работы учащегося 10 класса по биологии ЕМН

I четверть
Номер урока: №16
Тема урока: Эксперименты Мезельсона и Сталя. Правило Чаргаффа. 

1. Цель:
· изучите эксперименты Мезелсона и Сталя, правила Чаргаффа;
· научитесь описывать процесс репликации дезоксирибонуклеиновой кислоты на основе правил Чаргаффа; 

[image: ][image: Репликация. Основы - презентация онлайн]2. Краткий тезисный конспект

После открытия Уотсоном и Криком двойной спирали ДНК было предложено несколько возможных механизмов её репликации. Первую гипотезу полуконсервативной репликации ДНК предложили сами Уотсон и Крик. 
Гипотеза консервативной репликации ДНК предполагает, что материнская двойная спираль как целое выступает в качестве матрицы для синтеза дочерней спирали, состоящей из двух новых цепочек. Эта гипотеза подразумевает большую роль гистонов в процессе репликации. 
Гипотеза дисперсной репликации возникла как попытка объяснить, каким образом клетка может решить проблему раскручивания длинных дуплексов при копировании ДНК. Согласно этой гипотезе, для предотвращения суперскручивания ДНК при репликации в неё через каждые 5 нуклеотидных остатков вносятся разрывы, которые «зашиваются» после того, как излишнее напряжение снимется с молекулы. В результате дочерняя (вновь синтезируемая цепь) состоит из чередующихся старых и новых участков длиной по 5 нуклеотидных остатков. То же верно и для материнской цепи. Эта гипотеза была предложена Максом Дельбрюком. 
Ключевые понятия: эксперимент Мезелсона и Сталя, правила Чаргаффа.     
3. Ссылки на страницу учебника 
а) Изучи материалы по учебнику §15, стр. 67-69
b) Посмотрите видеоресурс 
Ссылки на интернет-ресурсы  
a) https://www.youtube.com/watch?v=GsvPB_jO7MM 
b) https://www.youtube.com/watch?v=byt6Ddw1Gzo 

4. Задания для учащихся.
а) Дана цепь ДНК: ЦТГ-ЦГТ-ТАЦ-ЦАА.
Чтобы определить количество (%) нуклеотидов в этом гене, необходимо использовать принцип комплементарности. Достройте вторую цепь ДНК. 
2-я цепь ДНК:
Найдите количество нуклеотидов в двух цепях, из них А=6. Составьте пропорцию:
Определите процентное содержание Т-, Г-, Ц – нуклеотидов. Определите длину этого гена. 

5. Обратная связь: выполненное задание ученик отправляет по электронной почте или через мобильное приложение «WhatsApp». 
Домашние задание: § 14 (прочитать), подготовьте электронную презентацию по теме урока. 
 Не забудь написать фамилию, класс и отправь на почту: forgetthepastmoveon@gmail.com
Очень жду твою работу!
У тебя все получится! Удачи!
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